PRACTICA N° 9 Determinacion del peso equivalente
Estequiometria y Volumen molar
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PRACTICA N° 9 Determinacion del peso equivalente
Estequiometria y Volumen molar

INTRODUCCION

En quimica, un equivalente es la unidad de masa que representa a la
minima unidad que puede reaccionar. Por esto hay distintos tipos de
equivalentes, seguin el tipo de reaccion en el que interviene la substancia
formadora. Otra forma de definir al equivalente de una sustancia es como la

masa de dicha sustancia dividida por su peso equivalente.
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OBJETIVOS

e Los objetivos de este trabajo son determinar el peso equivalente de un
metal, en este caso del Mg o del Zn en base a la definicion de peso

equivalente en la siguiente manera:

Conocer el peso equivalente de un metal con respecto al hidrogeno,

aplicando la ley general de los gases.

e En este experimento determinaremos lo que una muestra conocida de un
elemento metalico en contacto con 4acido, desprendera gas en
condiciones normales, es decir cuantos litros de gas seco, a temperatura

y presion normal, pueden ser producidas por una mol de metal.
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PRINCIPIOS TEORICOS

PESO EQUIVALENTE

Es el valor numérico que se obtiene al relacionar el peso atdmico respectivo y su estado
de oxidacion o numero de electrones transferidos. Es el peso en gramos de una sustancia
que se combina con 8g de oxigeno.

Peso Atémico

P-Eq (Elemento) = 7

0 = Estado de oxidacion o namero de electrones transferidos

Ejemplo:
P-Eq (Na) = ?: 23 P-Eq (O) = %: 8
P-Eq (Ca) = ? =20 P-Eq (A0) = 2?7 =9

1. El peso equivalente en un 6xido se obtiene al relacionar el peso molecular (M) y
el nimero de electrones transferidos. Para 6xidos el numero de electrones
transferidos se determina a partir de la carga neta del oxigeno.

P-Eq (Oxido) = M Oxido
0 Oxido

M 0  P-Eq
(Na=23)  Na0O~ 62 2 62/2=31
(Ca=40)  CaO? 56 2 56/2=28
(AL=27)  AL,0;’ 102 6 102/6=17
3
(Pb=207) PbO; 239 4 239/4=159.75

P-Eq oxmo = P-Eq meTaL + P-Eq oxigeno

16
P-Eq oxipo = P-Eq mEeTAL + EY

P-Eq oxipo = P-Eq meTAL + 8 I

}
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2. El peso equivalente de un hidroxido se obtiene al relacionar el peso molecular
(M) y el niamero de electrones transferidos. En todo hidroxido el nimero de
electrones transferidos serd igual al nimero de radicales oxidrilo (OH)". Si la
disociacion no es completa el numero de electrones transferidos serd igual al
numero de radicales (OH)™ sustituibles.

P-Eq (Hidroxido) = M Hidréxido

0 Hidréxido
M 0  P-Eq
(Na=23)  NaOH 40 1 40/ 1=40
(Ca=40)  Ca(OH), 74 2 74/2=37
(AL=27)  ALOH) 78 3 78/3=26
(Pb=207) Pb(OH), 275 4 275/4=68.75

P-Eq nmroxmo = P-Eq metar + P-Eq oxipriLo

(16+1)

P-Eq niproxivo = P-Eq meTAL T

P-Eﬂ HIDROXIDO = P-Eﬂ MeTAL + 17 I

3. El peso equivalente en un anhidrido bastara relacionar el peso molecular y el
nimero de electrones transferidos. Para anhidridos el numero de electrones
transferidos se determina a partir de la carga neta del oxigeno.

P-Eq (Anhidrido) = M Anhidrido

06 Anhidrido
M 0 P-Eq
(P=31) P,0;’ 142 10 142/10=14.2
(N = 14) N,O;’ 76 6 76/6=12.7
(Ct=355) CLO7 183 14 183/14=13
(C=12) Cco;’ 44 4 44 /4=11

P-Eq anumripo = P-Eq merar + P-Eq oxiceno

16
P-Eq anumbripo = P-Eq METAL + by

P-Eﬂ ANHIDRIDO = P-Eﬂ METAL + 8 I

}
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4. El peso equivalente en un acido oxacido e hidracido bastara relacionar el peso
molecular y el nimero de electrones transferidos. Para acidos oxacidos e
hidracidos el numero de electrones transferidos se determina a partir del nimero
de hidrogenos que tiene el compuesto (cuando la disociacion es completa). Si la
disociacion no es completa, se determina por el numero de hidrogenos
sustituibles.

P-Eq (Acido Oxécido e Hidracido) = M Acid. Oxé4cido e Hidracido

0 Oxacido e Hidracido

M 0  P-Eq
(P =31) H;PO, — PO}’ 98 3 98 /3 =327
(N = 14) HNO; — NO;' 63 1 63/1=63
(C=35.5) HCLO; — CtO;' 845 1 84.5/1=84.5
(C=12) H,CO;— CO;’ 62 2 62/2=31
(P=31) H;PO, — HPO,;” 98 2 98/2=49
(Ct=35.5) HCt — Ct' 36.5 1 36.5/1=36.5
(S=32) H,S — S~ 34 2 34/2=17
(S=132) H,S — HS' 34 1 34/1=17

P-Eq ac. oxac. £ niprac. = P-Eq H' + P-Eq rapicaL

1
P-Eq Ac. oxAc. E HIDRAC. = I + P-Eq rabpicaL

P-Eq ac. oxac. nprac. = 1 + P-Eq RADICALI

5. El peso equivalente en sales oxisales y haloideas bastara relacionar el peso
molecular y el nimero de electrones transferidos. Para sales oxisales y haloideas
el nimero de electrones transferidos se determina a partir de la carga neta del

anion.
P-Eq (Sal Oxisal y Haloidea) = M sal Oxisal y Haloidea
0 Sal Oxisal y Haloidea
M 0  P-Eq
Ca3(POy) 3’ 310 6 98/3=51.7
Na(NOs)" 63 2 85/1=285
Nay(S04)™> 142 2 142/2=171

}
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FeCt ' 162.5 3 162.5/1=54.17
CaCt ;) 111 2 111/2=1555

P-Eq sar oxisar vy HaLoiea. = P-Eq metar + P-Eq rapicar I

6. El peso equivalente en acidos carboxilicos (acidos organicos) bastara con
relacionar el peso molecular y el nimero de electrones transferidos. Para 4cidos
carboxilicos el numero de electrones transferidos se determina a partir del

nimero de COOH.
P-Eq (Acido carboxilico) = M Acido carboxilico
0 Acido carboxilico
M 0  P-Eq

H-COOH 46 1 46/ 1 =146
CH;-COOH 60 1 60/1=60
CH;-CH,-COOH 74 1 74/1=174
COOH-COOH 90 2 90/2 =45

EQUIVALENTE

En quimica, un equivalente es la unidad de masa que representa a la minima unidad que
puede reaccionar. Por esto hay distintos tipos de equivalentes, segun el tipo de reaccion
en el que interviene la substancia formadora. Otra forma de definir al equivalente de una
sustancia es como la masa de dicha sustancia dividida por su peso equivalente.

El peso equivalente es el peso molecular de la sustancia dividido entre el numero de
protones (si es un acido), el numero de hidroxilos (si es una base), el numero de
ligandos (si es una especie formadora de complejos), o el numero de electrones que
intercambia (si es un par redox).

En ocasiones, podemos conocer la cantidad de equivalentes (n-equiv) en un
determinado volumen (V), despejando la formula de normalidad (N).

W

}
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LEY DE EQUIVALENTES

En toda reaccion quimica el nimero de equivalentes de toas las sustancias mantienen un
valor constante.

Sea la reaccion:

A+B—->C+D

#EQA = #EgB = #EqC = #EqD |

WA _ WB _ WC _ WD
P-EgA P-EQB P-EqC P-EgD

Tomando en cuenta esto, no sera necesario balancear la ecuacion al momento de
calcular pesos de reactantes o productos, a partir del peso de cualquier sustancia en la
ecuacion dada. Si no nos dan productos solo bastard con tener los reactantes, el peso de
uno de ellos y calcular el peso de los demads reactantes.

Ejemplo:

(Qué peso de H,SO4 reaccionara con 60g de Magnesio? (S =32, Mg = 24)

H,SO4 + Mg —

#Eq H,SO4 = #Eq Mg

WH,SO, = WMg
P-EqH,SO, P-EqMg

W H,S0, 60
98 24
2 2

\%Y HZSO4 = 245g

% 10
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GAS HUMEDO O GAS RECOGIDO SOBRE AGUA:

Se dice que esta humedo ya que es una mezcla de gas con vapor de agua. En dicha
mezcla cada componente ejerce su propia presion llamada presion parcial, asi el gas
tiene una determinada presion, en este caso se llama presion de gas seco. Luego
tenemos al vapor de agua que ejerce su propia presion llamada presion de vapor de agua

Gas Humedo

HR = PVeea

x100%

VTEORICA

Donde:

Pgu = Presion de gas humedo

Pgs = Presion de gas seco

PvH,0O = Presion de vapor de agua
HR = Humedad relativa

Universiced Macional Mayor de San Marcos 11
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ESTEQUIOMETRIA

Es la rama de la quimica que estudia las relaciones cuantitativas entre las sustancias que
intervienen en una reaccion quimica, basandose en la ley de conservacion de la masa.

Estas relaciones pueden ser:

mol - mol
mol — peso
peso — peso

peso - volumen

volumen - volumen

La parte central de un problema estequiométrico es la Ley de Proust cuya formula se
muestra a continuacion:

Ley de Proust
“En toda reaccion quimica el nimero de moles de cada sustancia es directamente
proporcional a sus respectivo coeficiente en la ecuacion balanceada”

Sea la ecuacion: A+B—-C+D
Balance: aA +bB — cC+dD

nA nB nC nD K
Ley: a b C d

El nimero de moles se puede sustituir por el peso y el peso molecular de la sustancia:

Ecuaciodn: A+B—->C+D

Balance: aA +bB — cC+dD

nA_ nB nC nD

=K
Ley: a b ¢ d

=

Pero: '' T W: peso

- 12
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Notamos que en la ley de Proust se trabaja con la relacion mol — mol y reemplazando el
nimero de moles por el peso sobre el peso molecular, se trabaja con peso — peso, por
consiguiente como es la misma constante, se puede trabajar con mol — peso.

VOLUMEN MOLAR

Una mol de cualquier gas en condiciones normales de Presion y Temperatura (CN o
STP) ocupara siempre un volumen de 22,41

Demostracion:

Presion a CN: 1 atm o 760 mmHg
Temperatura: 0°C = 273K

R:0,082 atm.L/mol.K 0 62,4 mmHg.L/mol.K

Usemos Presion: latm y Temperatura: 273K

= 1xV =0,082x273x1

V=224L
Luego:
1mol 22,4L
n moles \%
V=224 .n

Si en la ley de Proust colocamos el nimero de moles en funcion del volumen molar se
tiene la siguiente relacion:

Sea la relacion:

aA +bB — cC+dD

}
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nA_ nB nC nD
a b ¢ d

K

Ley:

Pero:

VA(CN) VB(CN) VC(CN) VD(CN) _
Luego: ax22,4 bx22,4 cx22,4 dx22,4

Notamos que haciendo uso de esta herramienta, se establece la relacion peso — volumen

LEY DE LOS VOLUMENES DE COMBINACION
DE GAY-LUSSAC

Ley empirica descubierta al estudiar los volimenes de los gases reaccionantes y
resultantes.

Los volimenes, medidos en las mismas condiciones de presion y temperatura, de las
sustancias gaseosas que intervienen en una reaccion quimica estdn en una relacion de
nimeros enteros sencillos.

02 + 2H2 — 2H20
1 vol+2 vol — 2 vol

N, + 3H, — 2NH;
1 vol+ 3 vol — 2 vol

Ce, + 1H, —»2HC?t
1 vol+ 1 vol — 2 vol

Sea la ecuacion: aA+bB — cC+dD

De aqui se deduce la siguiente ley:

Con esta formula se establece la relacion volumen - volumen

-
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CATALIZADOR

Sustancia quimica que presenta las siguientes caracteristicas:

a)

No inicia la reaccion

b) No actua como reactante ni como producto

¢)

Afecta fuertemente la velocidad de reaccion

d) Si el catalizador es positivo, acelera la reaccion y la energia disminuye

e)
f)

Si el catalizador es negativo, desacelera la reaccion, se denomina Inhibidor, de
los cuales estos son pocos y la energia aumenta
Se utiliza en pequeiias cantidades

g) No es sometido a ningiin cambio quimico, es alterado fisicamente a menudo por

h)
i)
)

}

T

¥

las moléculas de los reactantes absorbidos quimicamente

Se presentan en los 3 estados de agregacion molecular

Si el catalizador es positivo, se recupera totalmente

Si el catalizador es negativo, ya no se recupera

REPRESENTACION DEL CATALIZADOR
ENERGIA
——INHIBIDOR
—— CATALIZADOR
—— REACCION
AVANCE DE LA REACCION
Universidad Nacional Mayor de San Marcos 15
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DETALLES EXPERIMENTALES

Materiales:

1 balanza

1 tubo de ensayo

1 pinza

1 juego de tapones bihoradados, mangueras y conexiones
1 colector de vidrio

1 espatula

1 termdmetro

1 probeta de 500mL
1 balén

1 pinza metélica

1 mechero de Bunsen

Reactivos:

o

HCC 1,5M y 6,0M
Magnesio en virutas

Zinc en granallas
Mezcla de reactivos: 87,5% KCLO;s) y 12,5% MnOy)

Universiced Macional Mayor de San Marcos 16
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PROCEDIMIENTO

DETERMINACION DEL PESO EQUIVALENTE

1. Se calibra la balanza y se pesa la luna de reloj, la cual nos da un peso de 0,6g

2. Se pesa exactamente con 2 cifras decimales una muestra de Magnesio menor de
0,4g. En este caso usaremos 0,2g, lo cual en la balanza debera de indicar 0,8g
para asi asegurarnos de tener los 0,2g de Magnesio.

3. Se coloca en el tubo de ensayo 20mL de HC{ 2,5M
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4. Se llena el balon con agua hasta que practicamente se rebalse el agua. Enseguida
se coloca el tapon de jebe bihoradado conectado a un frasco donde se va a
recoger el agua desalojada.

= — -
< = ~—

5. Conectar con una manguera el otro tubo que hay en el balon junto con el tapon
ce corcho horadado, luego se coloca las virutas de Magnesio en el tubo con HC(
e inmediatamente se tapa el tubo de ensayo sosteniéndolo con una pinza.

}

Lh-]' Universiced Macional Mayor de San Marcos 18
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6. Ahi es donde comienza la reaccion, producto de la reaccion se desprende un gas,
en este caso es el Hidrogeno, que al entrar en el balon, desplaza al agua. El agua
pasa por las conexiones e inmediatamente se recoge en el frasco.

-
%
@f"‘
~ -~

7. Al final de la reaccion se mide la temperatura en el balon y también se mide el
volumen de agua desplazado, echando el agua en una probeta graduada.
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RESULTADOS:
1. Peso del Magnesio.........cccveeueeeieenieeieenieeeieeeee e 0,2g
2. Temperatura del agua en el balon...........cccceceeveeinincnn. 20°C +273 =293K
3. Presion de vapor de agua a 20° C....o.veeevveieeeveeieeeee, 17,5 mmHg
4. Presion barometrica ........ooveeveeerieerieeniieiieeieceesee e 756 mmHg
5. Presion de gas $eCO (4 —3) covvevieenieeiieieeeeee e 738,5 mmHg
6. Volumen de H, = Volumen de agua desalojada.............. 255 mL
7. Presion @ CNo..o.oouiiiiiiiiiiieieeeeeeeeeee e 760 mmHg
8. Temperatura @ CN ......ccceeviiiiiiieiiiieeeeee e 273K
9. Volumen de H, a CN:

760XVH,(CN)  738,5x255

273 293
VH, (CN) =230,87mL

CALCULO DEL PESO EQUIVALENTE:
La reaccidn es:
Mgs) + HCl(ac) = MEClagac) + Hag)

L MOL (248) oo 22,4L
12g (peso equivalente teOTiCO).....ccueerueerreenieeeiieniie e A%

P-Eq (experimental)..........cccceevieeeiiiieniieeeiie e 11200 mL
0,28 ettt ettt 230,87 mL

P-Eq (experimental) = 9,70g

% de error = 2.7-12 x100=-19,17% (error por exceso)
:;:l Universiced Macional Mayor de San Marcos 20
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ESTEQUIOMETRIA Y VOLUMEN MOLAR

1. Se pesa el tubo de ensayo limpio y seco.

2. Se agrega una mezcla de MnO2 y KC£O3 entre 0,8 a 1g (en este caso usaremos
1g) al tubo de ensayo e inmediatamente se vuelve a pesar para estar seguro de
usar 1g.

{86 tnversisdNacons Mayor de san Marcos 21



PRACTICA N°9 Determinacion del peso equivalente
Estequiometria y Volumen molar

3. Sellena el baldén con agua hasta que practicamente se rebalse el agua. Enseguida
se coloca el tapon de jebe bihoradado conectado a un frasco donde se va a
recoger el agua desalojada.

4. Se conecta todo el equipo y se procede a calentar el tubo de ensayo con la
mezcla.

——

Universiced Macional Mayor de San Marcos 22
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5. Luego de la reaccion se obtiene Oxigeno que al pasar por el balon, desplaza al
aguay esta se deposita en el frasco.

P

-

L

6. Al final de la reaccion se mide la temperatura en el balon y también se mide el
volumen de agua desplazado, echando el agua en una probeta graduada.
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7. Se deja enfriar el tubo que contiene la mezcla en el desecador para luego pesarlo.
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RESULTADOS:

1. Peso del tubo vacio......cceeecvveerieieciieccee e 21,9¢

2. Peso del tubo més lamezcla.........occeevveeciieniieniieiiieens 22.9¢

3. Peso del KCLO3 (2= 1) X 0,875 oveiieiieieeeieeeeee 0,9625¢g
4.Peso del MnO2 (2 —1) X 0.125.c.coiiiiiiiiiinieceiecees 0,0375¢g

5. Peso del tubo mas la mezcla (producto) ............ccuvenee.. 22,5¢

6. Peso del O2 experimental (2 —5) ..ccccvevveniieiienieeieeee, 0,4g

7. Temperatura del agua en el balon............ccceeeeveeennennnee. 20 °C + 273 =293K
8. Presion de vapor de agua a 20 °C ......ooovvvevveeieeieenieeene. 17,5 mmHg
9. Presion barometriCa.........eeeveeeeveeeeieeerieeeiee e 756 mmHg
10. Presion de gas s€C0 (9 — 8) uvvvevieriieeiieieeieeeeeiee 738,5 mmHg
11. Volumen de O, = Volumen de agua desalojada............ 300 mL

12. Volumen de O, a CN:

760XVO,(CN)  738,5x300
273 293

VO, (CN) =271,61mL

13. Célculo del peso tedrico de O, de acuerdo a la reaccion:

2KCLO;3) + calor — 2KCl + 30,

0,9625  Wteorico
2x122,5  3x32

W tedrico = 0,377g

14. % de error (peso teor. O,) = 0’3707—;0’4 X100 = -5,75% (error por exceso)

9

15. Célculo del volumen tedrico de O, a CN:
2KCEO3(S) + calor — 2KC{ + 302

0,9625 VO,(CN)
2x122,5  3x22.4

VO, (CN) = 0,264L = 264mL

16. % de error (volumen teor. a CN) = %;joo X100=-12% (error por exceso)

y 25
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17. Calculo del volumen molar experimental a CN:

| 5510 ) T OO VCN
O 0,2716L
32

VCN = 21,728L

21,728-22,4

18. % de error (volumen exp. a CN) = X100 = -3% (error por exceso)

b

}

Lh-]' Universiced Macional Mayor de San Marcos 26
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8

Estequiometria y Volumen molar

CONCLUSIONES

Los resultados del primer experimento no resultaron muy
satisfactorios ya que la cantidad de volumen de agua
desplazada fue en exceso, esto sucedido porque habia un
exceso de Magnesio. Fue por este motivo que el peso
equivalente experimental era distinto al peso equivalente

teorico.

Lo mismo sucedi6 con el segundo experimento

Universiced Macional Mayor de San Marcos 27
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Estequiometria y Volumen molar

APENDICE

En la reaccion del Mg con el HC( se obtuvieron 45,0 L. de H, a C.N. ;Cual
es el peso de Mg utilizado? (Ct=35.5,Mg=24, H=1)

Mg + 2HCU — MgCt, + H,

Wiy 45
1x24 - 1x22.4
WMg =4821 ¢

JPor que el volumen obtenido en la practica, se lleva a las condiciones
normales?

El volumen obtenido en la practica, se lleva a condiciones normales porque es
mas facil hacer calculos quimicos con el y asi poder realizar practicas en el

laboratorio con un margen minimo de error.

Nos dan 2,00g de NaOH ;Cuantos equivalentes gramo de esta sustancia
existiran?

WNaOH
P - Eq NaOH

#Eq—g(NaOH) =

HEQq=->=0,05
40

En un experimento con 0,415g de un metal se desprende 216mL de H,.
Calcular el equivalente quimico del metal.

X +2HCE — XCl, + H,

0,415 _ 0,216
X 1x22, 4
X =43,03
P_Eq=220_51 5

Universiced Macional Mayor de San Marcos 29
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5. Si 1g de O; seco ocupa 0,7L a CN ;Qué volumen ocupara si esta himedo a
24 °Cy ala presion de 726 mmHg? Suponer que es gas ideal

P., =P, +PVH,0
726 = Py +22,4
P, =703,6

760x0,7 _ 703,6xV

273 297
V =0,822L

6. (Cuantos litros de H,, medidos sobre agua a 25°C y 743 mmHg podemos
obtener de 1 Lb de Zn? (1 Lb =453,62)

Mg + 2HCC — MgCl, + H,
#Eq Zn = #Eq H,
453,6 WH,
65,4 |

2

WH, = 13,87¢

7. Enuncie las fuentes de error que tuvo al realizar el experimento de
Determinacion del peso equivalente

e La presion barométrica, ya que no se contaba con el equipo para medir la
presion barométrica, se asumio que era de 756 mmHg como antes fue los
afios anteriores.

e La balanza electronica no estaba bien calibrada como se suponia que lo
estaba ya que es posible que el peso que usamos fuese mas de lo que nos
marcaba la balanza.

e La cantidad de volumen de agua desplazada fue en exceso, fue por este
motivo que el peso equivalente experimental no tuvo un resultado
satisfactorio.
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PRACTICA N°9 Determinacion del peso equivalente
Estequiometria y Volumen molar

8. En un experimento de preparacion de oxigeno por desplazamiento del agua,

se obtienen los siguientes datos: Temperatura del agua, 18 °C; presion
atmosférica 700 mmHg ;Cual es la presion del gas seco?

Puy = Py + PVH,0
700 = Py, +15,5
P, =684,5

9. En SL de una mezcla de gas hidrégeno y vapor de agua saturada a latm y
25 °C, determine:

a) Las moles de gas seco
b) Los gramos de agua

a) 5L H,O

Temperatura total = 25 °C + 273 = 298K
Presion total = latm

PV =nRT
I1X5 =nx0,082x298
n=0,204

n = moles totales

PvH,O = 23,8 mmHg (a 25 °C)

PH,0 = 0,031atm

Entonces:
PH,0 = fmH,0 x Pt
0,031 =fmH,O x 1

fmH,O = 0,031
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nH,O

meQO =
nt

nH,O
0,204

0,031 =

nH,O = 0,006

HHQO + l’lH2 = 0,204
0,006 + nH, = 0,204

nH, =0,198
b)
nH20 = WH,O
MH,O
0,006 = WH,0
WH,0 =0,108¢g

10. Se recogi6 un gas por desplazamiento de agua a 27 °C; la presion durante la
recoleccion fue 102,2 Kpa y se recogieron 250 mL de gas. ;Cual es el
volumen del gas seco en condiciones normales?

760 mmHg ...................... 101,3 Kpa
P (mmHE) .....cooveiies 102,2 Kpa

P =766,75 mmHg (gas hiimedo)

P, =P, +PVH,0
766,75 =Pgs + 26,7
PGS = 740,05

0,25X740,05 Vg, X760
300 273

VCN = 0,221L

11. Se recoge una muestra de 0,31 L. de oxigeno por desplazamiento de agua a
la presion de 101,3 Kpa y la temperatura ambiente de 25 °C

a) (Cual es el peso de la muestra?
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PRACTICA N°9 Determinacion del peso equivalente

12.

o

Estequiometria y Volumen molar
Pgu = Pgs + PVH,O

760 = Pgs + 23,8
PGS =736,2 mmHg

PV =nRT
PV = Y RT
M

MPV =wRT
32x736,2X0,31= wx62, 4x298
w=0,3929g

b) ¢(Cual es la composicion volumétrica?

¢) (Qué volumen ocupara el oxigeno seco a condiciones normales?

760XV, 736,20,31

273 298
V,, =0,275L

El volumen ocupado por un gas seco a 25 °C y 750 mmHg es de 600cm’. Si
este gas es recogido sobre agua se obtiene un gas humedo, su presion es de
746 mmHg y su temperatura de 32 °C. Determine:

a) El nimero de moles de gas seco

PV =nRT
750x0,6 = nx62,4x298
n=0,024

b) La presion parcial de vapor en la mezcla gaseosa
Pv22
37°Cc = 37,789

c¢) La presion parcial de gas seco en la mezcla

Pgs =750 mmHg
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Estequiometria y Volumen molar

d) El volumen total recogido de gas htimedo (en mL)

VGS = 600 mL

13. Se recolecta 27 mL de Oxigeno en un eudidmetro mediante desplazamiento
de agua. El nivel del agua dentro del tubo es de 170 mm por encima del
nivel del agua en el exterior del tubo. La presion barométrica es 741 mmHg

o

y la temperatura de 25 °C. Si el gas oxigeno esta saturado de agua, calcule:

a) La presion del gas hiimedo recolectado

P barométrica = 741 = Pgy

b) La presion parcial de oxigeno en el gas recolectado

P barométrica = Pgs + PVH,O
741 = PGS + 23,8
Pgs=717,2 mmHg

¢) El numero de moles de oxigeno

PV =nRT
741x0,027 = nx62,4x298
n=0,001

d) El nimero de moles de agua

PV =nRT
717,2X0,027 = nx62,4Xx298
n=0,001
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